

《陈嘉庚组歌》在厦唱响

本报讯 据厦门晚报报道 10月17日,2024年度厦门市文艺发展专项资金资助项目“弘扬嘉庚精神系列文化活动——大型交响合唱《陈嘉庚组歌》”,在厦门嘉庚剧院唱响。此次交响合唱由《大爱无疆》

《民族光辉》等十二个乐章组成,串联起陈嘉庚先生波澜壮阔的一生,颂扬他深厚的爱国情怀与无私奉献的崇高精神。

本场演出由享誉国内外乐坛的著名指挥家胡炳旭先生及国家一级

指挥李合洲教授共同执棒,汇集刘续红、陈国权、赵振祥、崔增录、谷玉梅等资深音乐家作品,向陈嘉庚先生致以崇高的敬意。音乐与历史的交融,传递爱国情怀,让嘉庚精神在新时代继续发扬光大。(龚小莞)

本报讯 近日,厦门国际会议中心音乐厅内灯光璀璨,掌声雷动。周宇博钢琴与乐队协奏曲音乐会在此举行,琴音袅袅,穿越时空,传递着对祖国深沉的爱意和对民族文化坚定的自信,致敬爱国华侨领袖陈嘉庚先生。

音乐会由青年钢琴家周宇博教授担纲独奏,著名指挥家、厦门爱乐乐团艺术总监白镇铨执棒,厦门爱乐乐团倾情演奏。音乐会献演了作曲家黄安伦的两部力作,意境深远的交响诗《徐悲鸿画境随想》与深邃激昂的《g小调第一

传递爱国情怀 奏佳曲颂嘉庚



钢琴协奏曲》。

作为一名杰出的爱国主义者、伟大的教育家,陈嘉庚先生一生致力于国家富强、人民幸福和中华文化海外传播,铸就

了“忠公、诚毅、勤俭、创新”的嘉庚精神,成为华夏儿女永恒的精神瑰宝。嘉庚精神历久弥新,激励着一代又一代人前行。本场音乐会呈现的两部作

品巧妙地将中国传统音乐元素与西方古典音乐形式相融合,不仅是音乐的杰作,更是爱国情感和民族精神的载体,与嘉庚精神交相辉映。

集中呈现陈嘉庚研究新近成果 集美大学推出论文集

本报讯 据厦门日报报道 汇集近年来陈嘉庚研究论文和相关成果,集美大学推出的学术书籍《阐释、弘扬与继承——陈嘉庚研究论文集》近日正式面世。

集美大学前身是陈嘉庚先生1918年以来在集美学村创办的系列专门学校。作为集美大学打造的开展陈嘉庚研究的学术平台,集美大学学报编辑部多年来推出了一系列高质量的研究论文,2017年起,《集美大学学报(哲社版)》设立“陈嘉庚研究”专栏,持续、集中刊发陈嘉庚研究方面的论文。

此次出版的论文集从近几年集美大学学报刊发的论文中精选集结而成,按主题分为“嘉庚精神篇”“政治抉择篇”“教育强国篇”“社会文化篇”等,多角度挖掘、彰显嘉庚精神的历史功绩和时代价值。(应洁 陈振星)

集美社公业基金会奖助学金颁发

本报讯 据厦门日报报道 10月14日,在位于嘉庚故里的集美陈氏宗祠,集美私立学校委员会、集美社公业基金会、集美社陈氏宗亲理事会联合举办集美社公业基金会奖助学金颁发仪式。

今年,集美社共有29名陈氏宗亲获得奖励,他们中有的考取了硕士、博士,有的在高考中以优异成绩考入“双一流”高校,有的在中考中名列前茅,有的获得中考保送资格等。据悉,此次集美社公业基金会共颁发了20万元奖金,用于进一步激励优秀学子、弘扬嘉庚精神。

“孩子考上北大,不仅是我们的骄傲,更是嘉庚精神的回响。我们嘱咐他始终不要忘记嘉庚先生,要学习传承嘉庚先生

爱国、自强、重视教育的精神。”今年考上北大的陈彦铭同学的父亲陈昶在代领奖时说。

集美社公业基金会由陈嘉庚先生于1955年亲自创建,其宗旨是为提高本乡子弟品质修养和改善乡民物质生活,对集美乡亲、子弟开展助学、奖学、济贫、敬老等活动。该项基金一直延续下来,迄今已资助超过34000人。

据集美私立学校委员会介绍,集美社公业基金会除了开展捐资助学、济困扶老等工作,还在加强海内外乡亲联络、收集完善族谱资料、支持公益助学辅导、推动移风易俗等方面发挥了重要作用,以实际行动传承弘扬嘉庚精神。(应洁)

湖里区多部门 参观交流弘扬嘉庚精神

本报讯(通讯员 黄霓裳)10月12日,湖里区委统战部(区侨办)、区侨联、区人大科教文卫侨工委、区政协港澳台侨委、致公党湖里区基层委等“五侨”干部职工和街道侨界代表走进陈嘉庚纪念馆。

陈嘉庚纪念馆内,一幅幅珍贵的照片、一件件饱经风霜的展品,诉说着陈嘉庚先生艰苦创业、兴学育才、倾资兴国的光辉事迹。通过讲解员的介绍,一行人深入了解陈嘉庚先生爱国爱乡、倾资兴学、服务桑梓、造福社会的伟大事迹,更加深刻领悟以“忠公、诚毅、勤俭、创新”为核心的嘉庚精神。

参观结束后,全体成员围绕学习贯彻习近平总书记给厦门市集美校友总会重要回信精神开展交流。

大家纷纷表示,陈嘉庚先生是“华侨旗帜、民族光辉”。“嘉庚精神”是陈嘉庚先生留下的宝贵精神财富,我们要从“嘉庚精神”中不断汲取丰富营养,在攻坚克难中书写担当,在守正创新中砥砺前行,为推动全区经济社会高质量发展、奋力谱写中国式现代化湖里篇章贡献侨界力量。

湖里区委常委、统战部部长刘云标表示,要以此次参观学习为契机,进一步凝聚侨心、汇聚侨力,为湖里区的经济社会发展贡献侨界智慧和力量。全区侨务部门及各街道要深入学习贯彻习近平总书记给厦门市集美校友总会重要回信精神,进一步加强对嘉庚精神的学习宣传,充分挖掘湖里华侨文化,传承弘扬华侨精神,加强思想引领,凝聚侨界人心、发挥侨界作用、用心为侨服务,更好团结广大归侨侨眷和海外侨胞奋进新征程、建功新时代。

集美区第九次侨资台资企业 综合服务活动举办

本报讯 近日,集美区第九次侨资台资企业综合服务活动举办。集美区各成员单位、部门相关负责人及辖区内70家侨资台资企业代表参加。

厦门国际银行厦门集美华侨支行行长孙晓宁从“向外探索:用足惠企政策红利”“向链看:用好每一手交易”“向内求:多维组合资金管理”三个维度,向大家介绍“厦门国际银行厦门分行‘助侨惠企’服务专案”,希望能为侨资台资企业高质量发展赋能。

与会代表仔细聆听讲座,认真记录,还不时拿起手机拍下要点。活动时间不长,但大家纷纷表示活动干货满满,切实为企业日后发展提供了帮助。

集美区长期致力于为辖区企业,尤其是侨资台资企业提供更直接、更精准、更有针对性的服务。集美区侨资台资企业综合服务活动正是集美区委统战部和区里有关部门联合创设的一个平台,为辖区企业提供一站式综合金融服务,共同打通为企业服务的“最后一公里”。今年是系列活动举办的第三个年头,已有超过1000家企业从中受益。

鹭江街道侨联举办 “赓续文脉 共臻高远”主题活动

本报讯 10月12日,鹭江街道侨联举办“赓续文脉 共臻高远”沙龙讲座。思明区侨联主席吕强、鹭江街道党工委副书记吕珊珊、集友银行厦门分行华侨金融部副总经理陈为民、街道侨联班子成员和委员代表,社区侨联代表等参加此次活动。

陈为民深情讲述了陈嘉庚先生的襄助者与集友银行的往事,生动再现了陈嘉庚先生为代表的广大华侨的爱国情怀,以及全力支持祖国教育的深厚情感。陈为民还向鹭江街道侨联赠送了《陈嘉庚与集友银行》一书。希望大家进一步加深对“嘉庚精神”的理解和认识,争做“嘉庚精神”的践行者、传播者,推动“嘉庚精神”在新时代薪火相传、发扬光大。

吕强表示,在陈嘉庚先生诞辰150周年之际,举办此次活动,主题契合,内容丰富,进一步传承和弘扬“嘉庚精神”,助推鹭江街道侨联事业发展。希望鹭江街道侨联多举办有意义的系列活动,进一步聚侨心、汇侨力,集侨智,以“侨”架桥,共绘侨界最大同心圆。

“画好爱国同心圆”主题活动举办

本报讯(记者 叶玮玮) 在中华人民共和国成立75周年暨厦门解放75周年之际,由厦门市新加坡归侨联谊会主办、福建省华侨摄影协会协办的——“画好爱国同心圆”主题活动于10月13日举行,40余位侨友参加。

厦门市侨联党组成员、副主席李骏在致辞中表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,围绕中心任务,积极主动开展工作;要充分发挥阵地优势,把嘉庚精神这块“金字招牌”擦得更亮;要深入开展爱国主义教育、理想信念教育,进一步坚定广大归侨侨眷对建设中国特色社会主义的信心和信念。

福建省华侨摄影学会代表邱荣川回顾了新中国75年来的发展历程,他鼓励侨

界人士积极参与国家建设,为祖国的繁荣富强贡献力量。

此次活动,特别邀请了厦门市侨联退休干部杨尚智先生,以《闽山鹭水忆真情——厦门解放75周年》为题,为大家讲述厦门解放前夕其父亲杨其精先生英勇奋战的故事,共同缅怀那段波澜壮阔的岁月。

杨其精是黄埔军校十三

期工科毕业生,南京工学院研究生。1949年初,接受厦门地下党的领导,参加地下工作,为解放厦门作出了不可磨灭的贡献。

大家纷纷表示,此次活动重温了艰苦卓绝的奋斗历程,在新的历史节点上,将继续与祖国同呼吸共命运,为推动厦门经济社会高质量发展作出更大贡献。

集美区传承弘扬嘉庚精神,凝聚力量助发展

本报讯 据集美报报道 10月12日,集美区政协与集美区委统战部围绕“陈嘉庚与新中国建设”开展交流。缅怀铭记陈嘉庚先生历史功勋,学习传承弘扬嘉庚精神,团结引领各党派团体、社会各界,为助推中国式现代化集美实践凝聚共识和力量。

集美区政协主席蔡冬梅

表示,陈嘉庚先生与人民政协缘分深厚,他积极参加新政协筹备工作,担任第二届、第三届政协全国委员会副主席,提出过许多意义深远的政协提案,是人民政协制度的建设者、实践者、推动者。

集美区委常委、统战部部长江彩蓉表示,集美从人到物、从景到城,无不被“嘉

庚精神”浸润着,处处洋溢着独特的人文气质和幸福感。接下来,将举办一系列活动传承弘扬嘉庚精神,并将以此为契机进一步凝聚集美华人华侨、嘉庚学子智慧力量,为中华民族伟大复兴不懈奋斗。

区政协文史顾问、区作协副主席、厦门晚报记者陈满意作《陈嘉庚与中

国建设》主题发言。他从“陈嘉庚应邀回国”“参与新政协”“为新中国建设建言献策”三方面讲述陈嘉庚对新中国建设的突出贡献。

会上,文史顾问、专家学者、政协委员、机关干部代表从不同角度畅谈了对“陈嘉庚与新中国建设”方面的研究和感悟。(林小芬)